

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность исследования

Непродуманность аграрных реформ, игнорирование национально-исторических особенностей в сфере свеклосахарного производства создают потребность поиска и разработки новых направлений повышения эффективности и устойчивости, которые могли бы гарантировать выпуск конкурентоспособной продукции и обеспечить высокое качество ее производства. Исходя из этого, тема диссертационного исследования Черникова Е.И. «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» является актуальной и значимой.

Оценка новизны проведенного исследования

Диссертантом проделана серьезная работа по разработке и научному обоснованию направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК. Представленное исследование основывается на разработанной концептуальной модели производственного процесса в свеклосахарном подкомплексе АПК. При этом выделяется несколько взаимосвязанных этапов.

В работе обозначены основные направления повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК, а также приведены прогнозные параметры эффективного и устойчивого развития свеклосахарного подкомплекса АПК Курской области на период 2014 – 2020 гг. на основе потребностей России в сахаре. Заслуживает внимания приведенная автором концептуальная модель производственного процесса в свеклосахарном подкомплексе АПК. Нельзя не отметить объем выполненной диссертантом работы по формированию консолидированного плана направлений государственной поддержки мероприятий по повышению эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК Курской области.

Представленная работа квалифицирует Черникова Е.И. как сложившегося молодого ученого, который на основании проведенного исследования, на базе изучения и осмысления обширного объема первоисточников, разработал совокупность научных положений, представляющих интерес для развития экономической науки и практической деятельности.

Замечания:

В автореферате к диссертационной работе автор указывает, что общие итоговые значения повышения эффективности и устойчивости должны оцениваться через абсолютные и относительные показатели устойчивого экономического развития. В связи с этим целесообразным представляется более подробное описание данных показателей.

Тем не менее, данное замечание носит непринципиальный характер и не влияет на основные результаты исследования.

Заключение

В целом, следует отметить, что, судя по автореферату, работа по своему объему, уровню, актуальности, новизне и практической значимости

представляет собой законченное научное исследование и отвечает современным требованиям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), а ее автор Черников Е.И. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по этой специальности.

Профессор кафедры экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Юго-Западный
Государственный Университет»,
доктор экономических наук



Головин Алексей Анатольевич

305000 г. Курск, ул. Челюскинцев, 19

Тел.: +7 (4712) 58-71-01

e-mail: keam@inbox.ru

